### 解放桥北过街天桥月底达到通行条件

# 省城已建成36座过街天桥

本报10月14日讯(记者 赵 伟) 经过近5个月的建设,历山路家乐福过街天桥本月底将达到通行条件,济南过街天桥数量也已达到36座。据了解,未来三年济南将再建6座过街天桥,新建过街天桥不仅注重造型设计,更加注重日后的维护管理。

14日上午,在历山路家乐福过街天桥施工现场,几名工人正在西侧的人口处忙活着。现场工作人员介绍,过街天桥主体工程已经完工,桥面也已经铺完木塑材质的木板,现剩下产税人口处的木板,还剩下亮化,装饰工作。"桥梁主体在工厂分段加工制作,再运到工地现场拼装,下部结构采用桩柱式基础,墩柱采用钢箱柱。等木板全部铺设完成后,桥两侧护栏还要安装上玻璃,桥身上安装照明,装饰灯就完工了。"

天桥虽没有完全竣工,但整体造型已经可见。该桥桥型融入了荷花元素,以荷花外形和荷叶的叶脉为创意点进行设计,荷叶造型一字排开,将桥梁弧形顶棚托于上方,整体造型平稳流畅,增添了泉城韵味,并有遮风避雨的实用功能。

济南市市政公用事业局相 关部门负责人介绍,历山路的 过街天桥全长约61米,是2011 年计划建设的天桥设施之一, 前期受桥梁落地点等多种因素 影响未能建设。后解决各种问题后,天桥才具备施工条件,从 今年5月底开始施工,预计到10 月底达到通行条件,11月初,桥 梁灯所用电源问题解决后,就 能正式启用了。"此处天桥之前 也设计有扶梯,但受历山路地 下管线太复杂、地上空间所限, 最终没有建设。"



14日上午,在历山路家乐福过街天桥上,几名工人正忙着施工。

本报记者 赵伟 摄

### >> 新建天桥有物业专门管理

"根据计划,家乐福过街天 桥建成后,也将由政府进行维 护和管理。"济南市市政公用事 业局相关部门负责人介绍,建 设完成的天桥将移交济南市城 市道路桥梁管理处,聘请专业 的物业公司管理,市政部门将 予以监督。

该负责人称,目前济南市 区内没有明确管理权限的过街 天桥有24座,大多位于经十路, 工业南路等路段,都是在2010 年之前由一些企业负责建设,由于建设时间较早,也不是由政府部门统一建设、统一管理的,受到产权等因素制约,有的找不到明确的管理单位,管理起来比较困难。

### >> 未来三年再建6座过街天桥

根据全市项目建设三年行动计划2012年度重点项目安排表,未来三年济南有望再建6座过街天桥。按照规划,这6座过街天桥分布在花园路,经十东

路、二环西路等路段。据介绍, 这6座过街天桥建设所需资金, 全部通过市场化运作筹集,不 需要政府投资。

2011年,济南7座过街人行

天桥全部启用,这七座天桥有的状如"泉涌",有的形似"柳叶",有的像灵动的蝴蝶翅膀,给人留下了深刻的印象。

本报记者 赵伟

### 刘长山路西延长线加紧施工

### 西外环至铁路桥年底将通车

本报10月14日讯(见习记者 陈熹) 近日,记者从刘长山 路西延工程施工现场获悉,西 外环至铁路桥路段工程完成近 七成,地下管线铺设已基本完 成,快车道施工过半,预计年底 前能够通车。

10月10日,记者在刘长山路 西延长线西外环到魏华西路的 500米路段发现,同一条路段的建 设被济南铁路人民警察训练学校 一分为二,东路口围挡内大约百 余米的南侧三条快车道已形成,北侧尚未动工的快车道铺着层细沙土,附近居民带着孩子拿着小桶和沙铲在游戏。

据施工人员介绍,学校用于排水的水沟正好卡在北侧快车道上,如果要穿过学校,不够三车道宽,而一般来说快车道需要同时施工,因此这一部分暂时停着,拆迁事项一直在沟通,目前尚未落实。

3.3公里由黄河路桥二分公司 承建,相关负责人王天山透露, 这一路段拆迁问题已基本解 决,总体工程完成近80%,地下 管线基本完工。在施工现场,工 人正在南侧快车道铺设面层, 不远处工程车正在平整已铺沥 青

王天山表示,工程还剩400 米电力沟尚未动工,即将开始。 依据指挥部指示,11月底之前 快车道肯定能够完工,实现通 车。涉及到道路两侧新楼建设问题,慢车道进度可能稍慢。

由于所在路段经过铁路桥,由中铁十局承建的刘长山西延线下穿京沪铁路立交桥工程,年底才能竣工,王天山在现场向记者说明,工程需用千斤顶将已建好的六车道铁路桥通道推进去,这一路段就等着中铁十局早日完成,再由黄河路桥接手,完工后将与西延工程融为一体。

### 花400多没修好的烟囱 房管局免费给通了

本报10月14日讯(见习记者 王昱 通讯员 单玮) "烟囱堵了看似是小事, 但如果不及时发现,导致煤气中毒,后果 就严重了。"每年的这个时候,槐荫区房管 局的党员服务队都要为辖区住在公房内 的困难户免费疏通烟囱。12日,服务队进 行了今年第一次此类义务维护。

槐荫区明星社区居委会辖区内的闫老汉今年80多岁了,为了疏通烟囱,他前前后后花了400多元,还是没有解决问题。房管局工作人员听说后,到闫老汉家,从烟囱里掏出一簸箕煤灰后,烟囱通了。看到困扰多时的问题得到了解决,闫老汉连连表示感谢。

### 济南供电公司 服务全市404个重点项目

今年9月份,济南市有关部门陆续对外公布了2012年度确定建设的404个重点项目。为此,济南供电公司主动跟踪市重点工程用电需求,提前与各级政府进行对接,重点项目分级管理,重点督办。截至10月12日,共完成济南CBD片区、"十艺节"场馆等6个区域的储备库建设,已涵盖了404个项目中的半数之多。 (李飞 齐欣 吕锦绣)

### 黄岗公交立体停车场 有望年内正式开工

近日,记者从济南公交总公司获悉,黄 岗快速公交立体停车场有望年内正式开工。 据了解,黄岗快速公交立体停车场去年底 正式奠基,该停车场位于济齐路和黄岗路 交叉口,建筑面积27436.1平方米,地上四 层,地下一层,设计停放公交车辆163辆, 建成后将为周边群众的出行带来极大的 便利。 (申慧凯 许建立)



15日是"国际盲人节"。济南市按摩医院近日举行了系列活动,盲人节当天将为30位盲人朋友免费查体。图为市民体验盲人医师的按摩治疗。

≠/□/7 。 本报记者 崔岩 摄影报道

## 老年托管护理中心成功开展啦!

济南中医脑血管病医院于2012年10月10日开展老年托管护理中心。无限日,无担忧, 逐的健康生活从此开始!

- 1、费用:护理费、床位费、餐费。 三級护理 1460元/月; 二級护理 1760元/月; 一级护理 1960元/月。 (本院免费提供价值80元的日常用品一套)
- 2、设施:电视、空调、独立卫生间并配备多功能康复厅及娱乐厅、洗衣房、护理室、理发室、菜园等。
- 3、优惠月活动:

(1)入住免费健康体检一次(价值378元)

(2)托管费用当月享受8折代惠

济南中医脑血管病医院,是济南市卫生局中医管理局批准并直接管辖医院。医院拥有先进的仪器设备,可靠的专家队伍,独特的前沿技术,完备的服务设施,可为患者提供整洁、安静、舒适的医疗环境。医院以中医科、脑血管病科、康复中心为重点专科。并设有内科、外科、妇科、理疗室等临床科室;臭氧治疗室、CT室、放射科、检验科、心电图室、彩超室、脑电图室等医技科室。凡新农合及外地患者来医院住院治疗,报销比例由国家规定的30%提高到45%。欢迎广大患者前来就诊,我们将竭诚为您提供医疗、预防、护理、康复一体化优质服务。

活动时间: 2012-10-10至2012-11-10 健康热线: 0531-55504120 83181999 公交线路: 78路至段店镇政府站下车即到。 医院地址:济南市槐荫区济兖路653号(段店镇政府斜对面)

医院网址: http://www.jnzynxg.com

K56路西行至终点站下车西行50米即到。

